

## Сегодня в номере:

19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ ОБ АКТИВНОЙ ЖИЗНЕННОЙ ПОЗИЦИИ.

СРЕДСТВАМ ХИМИЗАЦИИ—ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ.

ИЗ ЗАЛА СУДА.

## В РАЙКОМЕ КПСС

Выполняя решения XXVII съезда КПСС, стремясь достойно встретить 116-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, трудающиеся района участвуют в социалистическом соревновании за выполнение планов и обязательств первого года 12-й пятилетки. Учитывая важное значение инициативы передовых коллективов страны и области по достойной встрече 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, бюро райкома КПСС постановляет:

обязать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации провести широкую организаторскую работу по под-

## НАВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

держанию инициативы трудовых коллективов страны и области по проведению ленинского коммунистического субботника и месячника наивысшей производительности труда. Партийным организациям, хозяйственным руководителям провести собрания в каждом коллективе, определить задачи по подготовке коммунистического субботника. Разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие организованную и эффективную работу всех производственных подразделений. Создать необходимые условия для достижения каждым участником наи-

высшей производительности труда. Повсеместно развернуть борьбу за экономию и бережливость с тем, чтобы обеспечить выпуск продукции в день субботника из сбереженного сырья и материалов, на сэкономленных энергетических ресурсах;

исполнкам поселковых и сельских Советов народных депутатов совместно с предприятиями и организациями определить конкретный объем работ по благоустройству и очистке территории, приведению в порядок улиц, производственных участков, предприятий

службы быта, сферы обслуживания. Во всех организациях и на предприятиях создать штабы по подготовке и проведению коммунистического субботника.

Утвержден районный штаб по проведению месячника наивысшей производительности труда и ленинского субботника под председательством второго секретаря РК КПСС А. И. Калюжного.

Редакция районной газеты «Заветы Ленина» должна освещать ход подготовки к субботнику, достижения передовиков и новаторов производства в этот день.

## ПЯТЬ ПЛЮС ДВА

## КАК ОТДЫХАЕМ ПОСЛЕ РАБОТЫ?

Прошли выходные дни. Чем они были заполнены? Рационально ли использовались помещения клубов, Домов культуры и спортивных залов?

Информирует второй секретарь РК ВЛКСМ А. Демченко:

— В течение двух дней был занят спортивный зал Крапивинской средней школы — здесь проходили соревнования на первенство поселка по волейболу в зачет круглогодичной спартакиады. Свои команды выставили коллективы райкома партии, райисполкома, СХТ, Акельской ГРП, ЦРБ, РОВД, пожарной части. Интересно играли. Здоровая обстановка, чувство товарищества и соперничества бодрили участников соревнований. Первое место заняла команда райисполкома, второе — РК КПСС, на третьем — волейболисты из СХТ.

Председатель ДСО «Урожай» Ю. И. Букатин сообщает:

— В субботу и воскресенье спортивный зал в поселке Зеленогорском принимал гостей из райцентра, совхозов «Мунгатский», «Борисовский», «Тарадановский». Гости приехали работать — отствовать часть своих школ в районных соревнованиях по баскетболу. А И. Босс, судивший на соревнованиях, отмечает высокую подготовку юношей, увлеченных баскетболом, из Крапивинской, Зеленогорской и Тарадановской школ.

Из совхоза «Каменский» секретарь парткома Г. В. Мишина передала по телефону:

— В субботу совхозный автобус взял маршрут на Кемерово. В рамках весенних каникул сельской детворы была запланирована поездка в цирк. И пока дети с восторгом смотрели программу, Н. Дозмолина, сопровождавшая их в поездке, приобрела в кассе цир-

ка еще 30 билетов. Они предназначены нашим животноводам. Коллективное проведение досуга намечено на предстоящее воскресенье.

Из детской библиотеки информирует методист Л. Д. Саянина:

— В эти дни нашим маленьким читателям мы предлагаем обратиться к выставке, оформленной на самом видном месте в читальном зале. Книжная выставка — одно из мероприятий Недели детской книги. Открывшаяся под девизом «В гостях у сказки Украины» идея выставки дошла до нас. Пропаганду народного творчества Украинской Республики мы ведем в доступной для ребят форме. Интересные сборники украинских сказок привлекли внимание детей, что привело в библиотеку в минувший выходной день: «Сто приключений Баринка и Ромашки» (автор Богдан Чайкий), сборник «Павловские сказки», сборник украинских народных сказок «Колосок» и другие.

Но, пожалуй, самым массовым, самым ярким и значительным событием прошлой субботы стал заключительный концерт самодеятельных художественных коллективов района. Как талантливы и инициативны наши замечательные труженики! Сколько аплодисментов выпало на долю самодеятельных артистов из сел Ключи (совхоз «Арсеньевский»), Красный Ключ (совхоз «Скаропинский»), Шевелев (Кемеровское ОПХ)!

Они-то и стали победителями. И львиная часть наград — грамот и подарков — досталась им. А зеленогорские энтузиасты сцены, занявшие первое место среди районных и городских Домов культуры, буквально на следующий день, в воскресенье, выступили с творческим отчетом и перед населением — жителями поселка гидростроителей.

Подробный рассказ о концерте читайте в следующем номере нашей газеты. И. Мощенко.

## При равных условиях

Совхоз «Мельковский» по среднесуточным привесам молодняка крупного рогатого скота (378 г.) в январе нынешнего года занял в районе второе место. За два месяца (январь, февраль) — первое — 378 граммов. Хороших результатов добились животноводы этого хозяйства за три месяца: каждое животное прибавляло в весе за сутки по 374 грамма.

Из трех ферм совхоза, занимающихся выращиванием

молодняка, лидирует четвертая. Как и во многих других хозяйствах района, животноводам совхоза «Мельковский» не приходится в этом году кормить животных вволю и хорошо сбалансированными кормами. Но то, что есть, доходит до них вовремя. Это помогает мельковцам быть впереди по привесам молодняка.

Н. ЯКУНИН.

## Перед ответственным этапом

На прошлой неделе главные агрономы совхозов района проходили аттестацию и защищали перед комиссией, в работе которой, кроме специалистов и руководителей РАПО, приняли участие кандидат сельскохозяйственных наук, заведующий лабораторией почвозащитного земледелия Кемеровского НИИ сельского хозяйства В. А. Калугин, старший научный сотрудник станции химизации А. В. Ефременко, главный агроном областной станции защиты растений М. И. Гордылев, разработавшие ими в своих хозяйствах зональную систему земледелия.

Агрономы представили комиссии разработки по интенсивным технологиям выращивания зерновых и кормовых культур, рабочие планы, карты размещения сельскохозяйственных культур на 1986 год и другую агрономическую документацию. Комиссия отметила возросший уровень знаний работников агрономических служб в совхозах района. Почти все главные агрономы защитились на «хорошо» и «отлично».

В середине апреля состоится агрономическая конференция по стратегии и тактике весенне-полевых работ. Агрономы в районе проведены со всеми механизаторами и руководителями среднего звена. Конференция будет завершающим этапом в подготовке к посевной.

А. ШЕВНИН.

## В помощь пропагандистам

В соответствии с указаниями ЦК КПСС рекомендуется изучение материалов XXVII съезда в системе партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования трудающихся. Первые два раздела Политического доклада в школах и на семинарах района уже изучены. В связи с тем, что второй раздел самый важный, ключевой в Политическом докладе, а также самый большой по объему, то 3 апреля

## ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ А ПОЛЬЗА БУДЕТ

В 11-й пятилетке район продал государству молока

и молочных продуктов на 30 процентов больше, чем в 10-й. Большой вклад в улучшение качества этой продукции ежегодно вносят совхоз «Банновский». Так, в 1983 году первым сортом молока из этого хозяйства принял 72 процента, в 1984 — 91, в 1985 — 86 при районном показателе 75 процентов. Но потери от сдачи низкосортной продукции в совхозе «Банновский» еще велики. В 1984 году они составили 20,5 тыс. рублей, в 1985 — 17 тыс.

А как банновцы борются за качество молока в нынешнем году? В понедельник, 24 марта, мы побывали на всех трех фермах совхоза. Вначале посетили первую ферму. Здесь по средам проводится первую ферму. Здесь по средам проводится

санитарный день. В каждой бригаде санитарная комиссия проверяет, как доярки следят за чистотой коров и доильных аппаратов, своевременно и хорошо ли моются фляги и другие молочные емкости. Все замечания отражаются на экранах, вывешенных в красных уголках. С учетом этих замечаний добровольные доярки поощряются, нерадивые наказываются. Однако, несмотря на такой вот контроль, недостатков в соблюдении правил санитарии мы обнаружили много.

Коров во всех доильных гуртках доярки чистят и моют, навоз из помещений удаляется вовремя. Но в наведении чистоты видны торопливость, небрежность, некоторые коровы грязноваты. Многие доильные аппараты оказались плохо помытыми. А такое, судя по санитарным экранам, случается не редко. Говорят это о том, что в санитарные дни доярки за чистотой коров и доильных аппаратов следят, а в остальные дни не всегда. Значит, контроль за соблюдением правил санитарии на ферме должен быть постоянный, а не только в известный для всех день. Если этого не делать, то и совестливые доярки, глядя на то, как плохо моют молочную посуду ленивые и получают такую же зарплату, не будут добросовестно выполнять свои обязанности.

Сделать стеллажи для просушки и хранения фляг, подыскать и оборудовать места для хранения доильных аппаратов, улучшить контроль за соблюдением правил санитарии — вот что нужно сейчас банновским животноводам, чтобы улучшить качество сдаваемого государству молока. Затрат и усилий потребуется немного, а польза будет несомненной.

Рейдовая бригада:  
Л. ЗУБОВА,  
врач санэпидстанции по гигиене питания.  
С. КОНДРАТ,  
директор Крапивинского молзавода.

А. ШЕВНИН,  
сотрудник редакции.

разделу доклада,

10 апреля во всех формах учебы состоится занятие по изучению третьего раздела доклада «Дальнейшая демократизация общества, углубление социалистического самоуправления народа». Рекомендации по изучению этой темы были даны пропагандистам на последнем районном семинаре. Заключительный районный семинар пропагандистов состоится 12 апреля. На нем будут даны конкретные рекомендации по изучению четвертого и пятого разделов Политическо-

го доклада, а также вопросы к итоговому занятию.

В помощь пропагандистам и слушателям, изучающим материалы XXVII съезда КПСС, в журнале «Политическое самообразование» и в «Экономической газете» будут опубликованы методические рекомендации. Секретарям партийных организаций необходимо взять под строгий контроль изучение материалов XXVII съезда КПСС, закрепить членов методического совета за школами, оказать помощь пропагандистам в подборке местного материала.

Цена 3 коп.

Газета издается с 1932 года

39 (5465)

ВТОРНИК,

1

апреля

1986 г.

## РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

## ТВОЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

**ЗА МОИМИ** плечами большая жизненная школа. Был я рядовым рабочим и руководителем. Коммунистом стал в годы Великой Отечественной войны, когда фашизм хотел оторвать нас с лица земли.

Сердцем воспринял новые партийные требования. Время обновления, время перестройки переживает Советская страна. Линия апрельского Пленума ЦК КПСС, исторические решения ХХVII съезда партии получили активную поддержку коммунистов, миллионов трудящихся. Утверждается новая духовная атмосфера — атмосфера творческого поиска, взаимной требовательности, взыскательности.

Мы готовы работать по-новому, как этого потребовал ХХVII съезд нашей партии. Но какими методами действовать? Научно-технический прогресс — это понятие. Это стратегическое направление. А что должен делать каждый на своем рабочем месте? Лично мне очень по душе линия партии на перестройку и ускорение. Но когда сталкиваешься с недостатками, расхлябанностью, равнодушением, начинаю сильно сомневаться, получится ли она в том виде, в каком задумана. На словах все за перестройку, а посмотришь — не перешли еще бюрократы.

Вот один из примеров. Уже третий год стоят в бездействии возле нашей мастерской автокраны. Арендуют мы его в районной «Сельхозтехнике». Аккуратно ежемесячно перечисляем 274 рубля. Только за пять месяцев перечислили 1370 рублей! И в это же самое время вручную разгружают, например, кирпич из машин. Да только ли кирпич? Автокран очень нужен и на других работах.

Нам говорят, что по требованию «Гостехнадзора» крановщик обязан сдать экзамен. Согласен. Требование справедливо. Поехал наш крановщик сдавать экзамен. Его не приняли. Говорят, что прежде всего

такой экзамен в области должен сдать инженер из РАПО. Так езжайте же, сдавайте. Время-то идет.

Так нет, никто не спешит. «Сельхозтехнике», выходит, все равно (деньги-то она получает!), районным и областным руководителям тоже, выходит, до лампочки.

Вот если бы от конечного результата работы в совхозе зависела заработка плаата вышеходящих руководителей, то, наверняка, они бы не так шевелились с этим краном.

Мы все одобляем решения съезда. Но создается впечатление, что еще инертны некоторые организации. Не чувствуется перемен. Есть пространственные инструкции, бюрократические недомолвики и оговорки и прочее ничего не сделанное, выдаваемое за бурное кипение. Наш первый враг — современный бюрократ, который тормозит перемены.

Да и мы, совхозные коммунисты, не всегда еще принципиально действуем. По-моему, не так-то просто добиться, чтобы все наши люди, и прежде всего коммунисты, всегда и во всем занимали действительно активную позицию, чтобы она стала на практике повседневной нормой поведения.

Некоторые наши коммунисты и сейчас убеждены, что не всем дано быть борцом в высоком смысле этого слова. Характер, мол, не позволяет... Так вот. Когда с высоты требований ХХVII съезда оцениваешь работу нашей партийной организации, понимаешь, как много еще надо сделать. Например, так ли уж заметно мы воздействуем на тех товарищей, которые передко лишь обозначают активность или проявляют ее под давлением секретаря партийных, комсомольских, председателей профсоюзных организаций. К участию в обсуждении статьи В. Шерина мы приглашаем руководителей совхозов, предпринятий и организаций, руководителей среднего звена, которые могут поделиться опытом работы по формированию активной жизненной позиции в своих трудовых коллективах, о формах и методах этой работы.

Привыкли, что ли? Посмотрели, за экономию

горючего ратуют все, а на самом деле слово не все держат.

Вот тут-то, по-моему, и уместно сказать о единстве слова и дела как об одной из самых важных черт активной жизненной позиции. Сказать потому, что не всем, к сожалению, эта черта присуща. Разве нам не приходилось сталкиваться с тем, что кое-кто из коммунистов предпочитает промолчать, где надо действовать: «Что это я буду лезть на рожон?». А иногда и по-другому обнаруживает свою пассивную позицию: «Проявили инициативу — хлопот не обернется...». За такими фразами и случаями многое стоит. И партийная организация должна это «многое» уметь заметить, оценить.

В общем, задача формирования активной жизненной позиции у каждого коммуниста, у каждого труженика — чрезвычайно важная. Вот почему по вопросам, волнующим меня и моих товарищей по партийной организации, хотелось бы услышать мнение читателей.

**В. ШЕРИН,**  
член парткома совхоза  
«Мунгатский»,  
председатель головной  
группы народного  
контроля.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** В своей статье В. Шерин затронул важный вопрос нравственного воспитания — вопрос о формировании у наших людей активной жизненной позиции. Редакция надеется, что статья найдет отклик у всех читателей газеты «Заветы Ленина». Желательно, чтобы в разговоре на эту тему приняли участие секретари партийных, комсомольских, председатели профсоюзных организаций. К участию в обсуждении статьи В. Шерина мы приглашаем руководителей совхозов, предпринятий и организаций, руководителей среднего звена, которые могут поделиться опытом работы по формированию активной жизненной позиции в своих трудовых коллективах, о формах и методах этой работы.

Ждем ваших писем!



Хорошая песня всегда радует нас. И как же мы должны быть благодарны тем, кто по долгу своей службы неразлучен с ней, и тем, кто отдает ей свое свободное время. Посмотрите, как исполняют песню под аккомпанемент Сергея Кисленко участники художественной самодеятельности Ирина Деменчук, Любовь Бердюгина и балетмейстер РДК Надежда Гусилетова. Сразу видно: с фишой поют. Значит, и слушатели не останутся равнодушными.

На снимке: Сергей Кисленко, Ирина Деменчук, Надежда Гусилетова и Любовь Бердюгина.

Фото В. Евстигнеева.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ  
И СЛОВО ЕСТЬ ДЕЛО

На исходе первого весеннего месяца спешу вернуться воспоминанием к женскому празднику, когда у пяти наших славных тружениц, дядярок второй фермы, 8 марта было еще и днем рождения. Тогда в честь

Риммы Александровны Морозовой, Ирины Михайловны Егоровой мы выпустили специальный номер «молния». Тесный контакт с управляющим фермой Бураковым помогает мне, клубному работнику, всегда

быть в курсе дела. Кто как работает, чем заняты люди в свободное время, чем живут — какими событиями? 26 марта, например, дядяка Ирина Егорова именинница. Как не уделять ей внимание? Отнеслись к ней с добрым сердцем, с добрым словом. Думаю, что после этого человека еще лучше станет работать.

Нередко хожу в красный

## В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

В деятельности первичных организаций общества «Знание», сейчас наступила горячая пора. Материалы ХХVII съезда КПСС нужно донести до ума и сердца каждого человека. Об этом идет разговор с секретарем парткома совхоза «Плотниковский» В. К. Ганженко.

**КОРР:** — Валерий Константинович, расскажите о работе первичной организации общества «Знание» после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, в период работы ХХVII съезда партии и в данное время.

**В. К. ГАНЖЕНКО:** —

В первичной организации 27 членов общества, возглавляет ее преподаватель русского языка и литературы Сусанна Михайловна Черных. Вся работа планируется и ведется по секциям. Одни лекторы выступают по общественно-политической, другие — по сельскохозяйственной, третьи — по педагогической, четвертые — по молодежной, пятые — по медицинской тематике. Лучшие лекторы — преподаватели средней школы В. В. Базанов и П. И. Шемчук, председатель Колчевского сельского Совета З. В. Казакова, медицинский работник Л. В. Пестрикова, главный инженер хозяйства И. Г. Костромин. Они постоянно следят за периодической печатью, очень внимательно готовятся к каждому выступлению, поэтому слушают их всегда с большим интересом, задают много вопросов.

После опубликования в печати предсъездовских документов: проектов новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года перед лекторами и политинформаторами были поставлены конкретные задачи, составлены мероприятия. После этого начались повседневная кропотливая работа. Члены общества находят живой отклик в душе каждого человека, являются мощным мобилизующим средством, нацеливают на более производительную работу всех тружеников совхоза.

Недавно представители нашего хозяйства в составе лекторов, пропагандистов и политинформаторов выезжают на зональную встречу с делегатом ХХVII съезда КПСС В. Н. Полецким. Он подробно рассказал о работе форума коммунистов нашей страны, о встречах и обмене мнениями между делегатами, о задачах, которые должна решать областная партийная организация. Активистам идеологического фронта это была большая помощь. После той встречи все ее участники выступили с беседами на производственных участках.

**КОРР:** — В политическом докладе и других документах очень четко проходит мысль о повышении

качества, производительности труда, ответственности каждого за порученный участок работы.

Поставлена задача без дополнительных затрат добиться резкого

увеличения продукции.

Как ведет разъяснение этих про-

блем идеологический актив

вашего хозяйства?

**В. К. ГАНЖЕНКО:** —

Поэтому в нашем обществе мы корректируем и утверждаем на заседании партийного комитета. Председатель первички периодически отчитывается о своей работе, о выполнении заданий каждым лектором. В прошлом году такие отчеты ставились дважды, и нынче в феврале о работе докладывал заместитель председателя первичной организации общества «Знание» Ю. И. Кулешов.

Конечно, есть в нашей работе недостатки. Отдельные члены общества

очень редко выступают с лекциями и беседами. Не организованы рецензирования и обмен лекциями. Специалисты часто свои выступления не связывают с жизнью хозяйства и передовым опытом. На отдельных производственных участках срывается график выступлений политинформаторов.

Партийный комитет в дан-

ное время все делает, чтобы

перестроить работу в свете

требований ХХVII съезда КПСС.

лодняка крупного рогатого скота. Но и в этом деле мы теряем в последнее время свои позиции. О недостатках и упущениях мы подробно рассказываем живот-

ДО УМА И СЕРДЦА  
КАЖДОГО

новодам, разъясняем пути улучшения работы. По сдаче молока, например, уже произошли резкие перемены. Сейчас мы сдаем первосортной продукции 98 процентов. Улучшились показатели и на откорме молодняка крупного рогатого скота. Большая работа проводится по повышению качества кормов. Из-за этого мы недополучаем очень много продукции, возрастает ее себестоимость. Планы, по сену, сенажу и силосу выполняем, а прокат от этого очень мало. Удой молока от коровы ниже прошлогоднего. В данное время мы стараемся усилить разъяснительную и организаторскую работу.

После апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС у нас вошли в систему отчеты коммунистов на партийных собраниях и руководителей перед коллективами. Они доказывают не только о выполнении своих обязанностей, но и об участии в общественной жизни. С такими отчетами выступают также члены общества «Знание» и политинформаторы. Коммунисты учили строгий спрос с тех, кто допускает просчеты. Безусловно, такой подход повышает ответственность за поченный участок работы.

**КОРР:** — Валерий Константинович, как партийный комитет контролирует выполнение планов и мероприятий первичной организации общества «Знание»? Может быть, отчитываются руководители секций за свой участок?

**В. К. ГАНЖЕНКО:** —

План первичной организации мы корректируем и утверждаем на заседании партийного комитета. Председатель первички периодически отчитывается о своей работе, о выполнении заданий каждым лектором. В прошлом году такие отчеты ставились дважды, и нынче в феврале о работе докладывал заместитель председателя первичной организации общества «Знание» Ю. И. Кулешов.

Конечно, есть в нашей работе недостатки. Отдельные члены общества

очень редко выступают с лекциями и беседами. Не организованы рецензирования и обмен лекциями. Специалисты часто свои выступления не связывают с жизнью хозяйства и передовым опытом. На отдельных производственных участках срывается график выступлений политинформаторов.

Партийный комитет в дан-

ное время все делает, чтобы

перестроить работу в свете

требований ХХVII съезда КПСС.

Беседу вел

В. КОРАБЛЕВ.

## РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС—В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

## ТВОЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

**ЗА МОИМИ** плечами большая жизненная школа. Был я рядовым рабочим и руководителем. Коммунистом стал в годы Великой Отечественной войны, когда фашизм хотел оторвать нас с лица земли.

Сердцем воспринял новые партийные требования. Время обновления, время перестройки переживает Советская страна. Линия апрельского Пленума ЦК КПСС, исторические решения ХХVII съезда партии получили активную поддержку коммунистов, миллионов трудящихся. Утверждается новая духовная атмосфера — атмосфера творческого поиска, взаимной требовательности, взыскательности.

Мы готовы работать по-новому, как этого потребовал ХХVII съезд нашей партии. Но какими методами действовать? Научно-технический прогресс — это понятие. Это стратегическое направление. А что должен делать каждый на своем рабочем месте? Лицо мне очень по душе линии партии на перестройку и ускорение. Но когда сталкиваешься с недостатками, расхлябанностью, равнодушием, начинаешь сильно сомневаться, получится ли она в том виде, в каком задумана. На словах все за перестройку, а посмотришь — не пересились еще бюрократы.

Вот один из примеров. Уже третий год стоят в бездействии возле нашей мастерской автокран. Арендуют мы его в районной «Сельхозтехнике». Аккуратно ежемесячно перечисляем 274 рубля. Только за пять месяцев перечислили 1370 рублей. И в это же самое время вручную разгружают, например, кирпич из машин. Да только ли кирпич? Автокран очень нужен и на других работах.

Нам говорят, что по требованию «Гостехнадзора» крановщик обязан сдать экзамен. Согласен. Требование справедливое. Поехал наш крановщик сдавать экзамен. Его не приняли. Говорят, что прежде всего

такой экзамен в области должен сдать инженер из РАПО. Так езжайте же, сдавайте. Время-то идет. Так нет, никто не спешит.

«Сельхозтехнике», выходит, все равно (деньги-то она получает!), районным и областным руководителям тоже, выходит, до лампочки. Вот если бы от конечного результата работы в совхозе зависела заработка пластины вышестоящих руководителей, то, наверняка, они бы не так шевелились с этим краном.

Мы все одобляем решения съезда. Но создается впечатление, что еще инертны некоторые организации. Не чувствуется перемена. Есть пространые инструкции, бюрократические недомолвки и оговорки и прочее ничегонеделание, выдаваемое за бурное кипение. Наш первый враг — современный бюрократ, который тормозит перемены.

Да и мы, совхозные коммунисты, не всегда еще принципиально действуем. По-моему, не так-то просто добиться, чтобы все наши люди, и прежде всего коммунисты, всегда и во всем занимали действительно активную позицию, чтобы она стала на практике повседневной нормой поведения. Некоторые наши коммунисты и сейчас убеждены, что не всем дано быть борцом в высоком смысле этого слова. Характер, мол, не позволяет... Так вот. Когда с высоты требований ХХVII съезда оцениваешь работу нашей партийной организации, понимаешь, как много еще надо сделать. Например, так ли уж заметно мы воздействуем на тех товарищей, которые нередко лишь обозначают активность или проявляют ее под давлением секретаря партийной организации? Не мешает спросить себя: почему все-таки иногда довольствуемся самым малым — выступает, допустим, человек на собрании, и мы уже не решаемся его активность поставить под сомнение. Привыкли, что ли?

Посмотрим, за экономию

горючего ратуют все, а на самом деле слово не все держат.

Вот тут-то, по-моему, и уместно сказать о единстве слова и дела как об одной из самых важных черт активной жизненной позиции. Сказать потому, что не всем, к сожалению, эта черта присуща. Разве нам не приходилось сталкиваться с тем, что кое-кто из коммунистов предпочитает промолчать, где надо действовать: «Что это я буду лезть на рожон?». А иногда и по-другому обнаруживает свою пассивную позицию: «Проявиши инициативу — хлопот не оберешься...». За такими фразами и случаями многое стоит. И партийная организация должна это «многое» уметь заметить, оценить.

В общем, задача формирования активной жизненной позиции у каждого коммуниста, у каждого труженика — чрезвычайно важная. Вот почему по вопросам, волнующим меня и моих товарищей по партийной организации, хотелось бы услышать мнение читателей.

**В. ШЕРИН,**  
член парткома совхоза  
«Мунгатский»,  
председатель головной  
группы народного  
контроля.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** В своей статье В. Шерин затронул важный вопрос нравственного воспитания — вопрос о формировании у наших людей активной жизненной позиции. Редакция надеется, что статья найдет отклик у всех читателей газеты «Заветы Ленина». Желательно, чтобы в разговоре на эту тему приняли участие секретари партийных, комсомольских, председатели профсоюзных организаций. К участию в обсуждении статьи В. Шерина мы приглашаем руководителей совхозов, предприятий и организаций, руководителей среднего звена, которые могут поделиться опытом работы по формированию активной жизненной позиции в своих трудовых коллективах, о формах и методах этой работы.

Ждем ваших писем!



Хорошая песня всегда радует нас. И как же мы должны быть благодарны тем, кто по долгу своей службы неразлучен сней, и тем, кто отдает ей свое свободное время. Посмотрите, как исполняют песню под аккомпанемент Сергея Кисленко участники художественной самодеятельности Ирина Деменчук, Любовь Бердюгина и балетмейстер РДК Надежда Гусилетова. Сразу видно: с душой поют. Значит, и слушатели не останутся равнодушными.

На снимке: Сергей Кисленко, Ирина Деменчук, Надежда Гусилетова и Любовь Бердюгина.

Фото В. Евстигнеева.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ  
И СЛОВО ЕСТЬ ДЕЛО

На исходе первого весеннего месяца спешу вернуться воспоминанием к женскому празднику, когда у пяти наших славных тружениц, дядрок второй фермы, 8 марта было еще и днем рождения. Тогда в честь

Риммы Александровны Морозовой, Ирины Михайловны Егоровой мы выпустили специальный номер «молния». Тесный контакт с управляющим фермой Бураковым помогает мне, клубному работнику, всегда

быть в курсе дела. Кто как работает, чем заняты люди в свободное время, чем живут — какими событиями? 26 марта, например, дядя Ирина Егорова именинница. Как не удивить ей внимание? Отнеслись к ней с добрым сердцем, с добрым словом. Думаю, что после этого человека еще лучше становится работать.

Нередко хожу в красный

уголок второй фермы — то с животноводами встречаюсь, то обновить наглядную агитацию, обнародовать «молнию». Думаю и вперед практиковать применение наглядной гласной информации. В этом я вижу свое назначение.

**С. ЗЕРУК,**  
заведующий сельским  
клубом д. Ново-Барачаты.

## В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

В деятельности первичных организаций общества «Знание» сейчас наступила горячая пора. Материалы ХХVII съезда КПСС нужно донести до ума и сердца каждого человека. Об этом идет разговор с секретарем парткома совхоза «Плотниковский» В. К. Ганженко.

**КОРР:** — Валерий Константинович, расскажите о работе первичной организации общества «Знание» после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, в период работы ХХVII съезда партии и в данное время.

**В. К. ГАНЖЕНКО:** —

В первичной организации 27 членов общества, возглавляет ее преподаватель русского языка и литературы Сусанна Михайловна Черных. Вся работа планируется и ведется по секциям. Одни лекторы выступают по общественно-политической, другие — по сельскохозяйственной, третьи — по педагогической, четвертые — по молодежной, пятые — по медицинской тематике. Лучшие лекторы — преподаватели средней школы В. В. Базанов и П. И. Шемчук, председатель Колычевского сельского Совета З. В. Казакова, медицинский работник Л. В. Пестрикова, главный инженер хозяйства И. Г. Костромин. Они постоянно следят за периодической печатью, очень внимательно готовятся к каждому выступлению, поэтому слушают их всегда с большим интересом, задают много вопросов.

После опубликования в печати предсъездовских документов: проектов новой программы, изменений в Уставе, основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года перед лекторами и политинформаторами были поставлены конкретные задачи, составлены мероприятия. После этого началась повседневная кропотливая работа. Члены общества распределили по различным направлениям, закрепили за производственными участками. Все предложения и замечания партийный комитет обобщал и направлял в вышестоящую организацию. В период изучения предсъездовских материалов повысилась трудовая активность тружеников полей и ферм. В дни работы съезда члены парткома, специалисты, руководители выходили на закрепленные участки, проводили беседы, предоставляли слово рабочим. Кроме того, они рассказывали, с какими результатами в труде встретил съезд коллектив нашего хозяйства, чего добились, где допустили промахи.

Недавно члены лекторской группы райкома партии выезжали в хозяйства и на предприятия с лекцией «Ленинским курсом», в которой рассказывается о бригаде Николая Петровича Нюнина из нашего совхоза. Она по откорму молодняка признана победителем в районном предсъездовском соревновании. Нам было очень приятно, потому что о наших достижениях узнал весь район. Лекторы нашего совхоза постоянно широко пропагандируют опыт передовиков.

**КОРР:** — Всеми секциями, по всем направлениям

ДО УМА И СЕРДЦА  
КАЖДОГО

должна проводиться большая и кропотливая работа. Видимо, ваша первичная организация общества «Знание» составила конкретные мероприятия, дала задание каждому лектору?

**В. К. ГАНЖЕНКО:** — Действительно, мы так и сделали. Каждый получил задание, а вернее, тему выступления, по которой он всесторонне готовится, используя фактический материал из жизни хозяйства. Сейчас пропагандисты, лекторы и политинформаторы разъясняют материалы и решения съезда. Эти документы находят живой отклик в душе каждого человека, являются мощным мобилизующим средством, нацеливают на более производительную работу всех тружеников совхоза.

Недавно представители нашего хозяйства в составе лекторов, пропагандистов и политинформаторов выезжали на зональную встречу с делегатом ХХVII съезда КПСС В. Н. Полецковым. Он подробно рассказал о работе форума коммунистов нашей страны, о встречах и обмене мнениями между делегатами, о задачах, которые должны решать областная партийная организация. Активистам идеологического фронта это была большая помощь. После той встречи все участники выступили с беседами на производственных участках.

**КОРР:** — В политическом докладе и других документах очень четко проходит мысль о повышении качества, производительности труда, ответственности каждого за порученный участок работы. Поставлена задача без дополнительных затрат добиться резкого увеличения продукции. Как ведет разъяснение этих проблем идеологический актив вашего хозяйства?

**В. К. ГАНЖЕНКО:** — По этим вопросам у нас ведется разговор на каждом семинаре, при каждой встрече с пропагандистами, членами общества «Знание» и политинформаторами. Решение задачи повышения качества, производительности труда, ответственности каждого за порученный участок работы. Поставлена задача без дополнительных затрат добиться резкого увеличения продукции. Как ведет разъяснение этих проблем идеологический актив вашего хозяйства?

**В. К. ГАНЖЕНКО:** —

План первичной организаций мы корректируем и утверждаем на заседании партийного комитета. Председатель первички периодически отчитывается о своей работе, о выполнении задания каждым лектором. В прошлом году такие отчеты ставились дважды, и на них в феврале о работе докладывал заместитель председателя первичной организации общества «Знание» Ю. И. Кулешов.

Конечно, есть в нашей работе и недостатки. Отдельные члены общества очень редко выступают с лекциями и беседами. Не организованы рецензирования и обмен лекциями. Специалисты часто свою выступление не связывают с жизнью хозяйства и передовым опытом. На отдельных производственных участках срывается график выступлений политинформаторов. Партийный комитет в данное время все делает, чтобы перестроить работу в свете требований ХХVII съезда КПСС.

Беседу вел  
**В. КОРАБЛЕВ.**

## ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

# ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Поднимаясь от высоты к высоте на марше, пионерские отряды активно участвуют в экспедиции младежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной». Повсюду действуют штабы красных следопытов, тимуровские группы. Поисковую работу ведут музеи боевой славы. Ребята дружат с ветеранами войны, многие пионерские дружины взяли на себя заботу о могилах погибших воинов, ведут переписку с их родителями.

Сегодня наш разговор о них, юных, тех, кто со школьной скамьи ушел на защиту Родины. Юные герои повести А. Алексина «Сигнальщики и горнисты» — ребята предвоенной поры, те, кто из школьников сразу превратились в солдат и не вернулись домой. Это и сегодняшние школьники, те, кто в любую минуту готов совершить благородное дело, прятнуть руку помощи, подать сигнал тревоги, если кому-то плохо. Главный герой повести предложил своим товарищам принять участие в составлении летописи «Герои, жившие в нашем доме».

Но сигнальщики и горни-

цы школы, в которых уже установлены мемориальные доски с именами павших учеников, сложивших на полях сражений свои головы. Ну, а если школы были разрушены во время войны? Учительница Екатерина Ильинична отвечает на вопрос так: «Пусть про тех, которые успели в жизни всего лишь одно — спасти нашу землю, пусть про них будет написано. О каждом! Поименно... И если школ нет, то в домах, где они жили! Чтоб ни одно имя не кануло в вечность». Вот к этому и стремятся сигнальщики и горнисты. Они устанавливают мемориальную доску, на которой — имена тех, кто прямо из школы ушел на поля битв и не вернулся с этих полей, но обрел бесмертие и вошел в историю как победитель. Мы должны помнить всегда, что империализм вновь готовит войну, еще более страшную — атомную, ядерную... Для этого надо помнить о героях, которые не пощадили жизней во имя вашего спокойствия, ребята, во имя счастья на планете.

Л. САЯПИНА,

методист центральной библиотеки.

...Вас встретят мать юного солдата, погибшего на войне, его одноклассники, учитель, однополчане. От них — от сердца к сердцу вы примете живую эстафету памяти о поколении тех, кто в минуты суровых испытаний выполнил свой долг перед Родиной.

**ИЗ ЗАЛА СУДА**

## «ПОГРЕЛСЯ»

Отопительный сезон 1985—1986 года для жителей Крапивинского района в части обеспечения углем не вызывал особых затруднений, особенно после Нового года. Крапивинские шахтеры уголь добывают высококачественный, стоимость одной тонны для продажи населению более чем в четыре раза дешевле, чем для предприятия. Но С. А. Гайдученко, работающий слесарем на хлебозаводе Крапивинского райпо, решил не утруждать себя выпиской, оплатой и привозом угля для своих нужд с шахты. Живя недалеко от восьмилетней школы, он видел кучу угля возле кочегарки и захотел попользоваться им.

В первый раз, в январе, взяв санки, он привез домой мешок угля. Не попался. В другой раз поставил на санки железную ванну и на протяжении февраля — начала марта потихоньку края уголь.

Но вот 16 марта 1986 года (или ванна проходилась, или насыпал он в нее уголь)

столько, что больше некуда, да еще и выпал снегок) след санок и просыпавшиеся кусочки угля привели кочегаров котельной школы к дому № 87 по улице Пятаковича. Там они и обнаружили уголь, украденный Гайдученко у котельной школы.

За содеянное Гайдученко придется расплачиваться. По постановлению народного судьи в соответствии со статьей 49 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» он подвергнут административному штрафу в доход государства в сумме 60 рублей с возмещением ущерба за 0,5 тонны угля в сумме 10 руб. 80 копеек.

В общем, хорошо «погрелся» за государственный счет. А ведь сколько тонн угля он смог бы приобрести за эти деньги законным путем, если бы подумал о последствиях!

**А. ПОГОДАЕВ,**  
председатель Крапивинского районного народного суда.

## Говорят дети

**Вася, 4 года.**

— Мы гуляли в лесу, и я видел бабу-ягу. Она через канаву прыгнула.

— Ты хорошо запомнил это место?

— Да, мама.

— Покажешь мне бабу-ягу?

Смутился:

— Я бы показал, да она как раз мамов ест...

В звездную ночь вышел из дома:

— Мама, сколько дырок в небе!

**Гера, 3 года.**

Спрашивает бабушку:  
— А как медведь узнает, что пришла весна? Он же

спит. Давай ему будильник подарим!

**Аленка, 3 года.**

Упала с табуретки. Страго:

— Табуретка, я скажу бабушке, что ты меня бросаешь!

**Люда, 4 года 6 месяцев.**

— Папа, послушай мои стихи:

Яма к дереву сбежала,  
И она ему сказала...

Дерев очень удивился,

Прямо в яму провалился,

— Я немножко маленькая, немножко большая,

**Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.**

## На голубых ширинках

### 3 АПРЕЛЯ ЧЕТВЕРГ I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.45 «Поют копейские машиностроители». Выступление народного хора ДК машиностроительного завода имени С. М. Кирова г. Копейска. 9.05 «Полярной ночью к полюсу относительной недоступности», 10.20 «В мире животных», 11.20—11.25 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.50 «Сотворение доброты». Документальный фильм. 15.15 «Знай и умей», 16.15 «Шахматная школа». 16.50 «Агропром: точка отсчета», Премьера документального телефильма. 17.20 «На при клуба «Золотая шайба», 18.05 «Современный мир и рабочее движение». 18.35 «Открытое окно», Премьера мультфильма. 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 «За словом — дело», Закон о трудах коллегиах в действии. 19.30 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Минск) — «Спартак». Футбол. Кубок обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — «Дукла» (ЧССР). 2-й тайм. 21.00 «Время». 21.35 VII съезд композиторов СССР. Концерт советской песни. 23.35—24.00 «Сегодня в мире».

### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Летчики пустыни». Документальный фильм. 8.35 А. Фадеев. «Молодая гвардия». 7-й класс. 9.05, 12.55 Испанский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. История. «Совет Экономической Взаимопомощи». 10.35 Поэзия И. Уткина и Д. Алтузена. 11.15 «Русское искусство XVII века». 12.00 География. 7-й класс. «Прибайкалье и Забайкалье». 12.30 Зоология. 7-й класс. «Хищные звери». 13.25 «Пять вечеров». Художественный фильм с субтитрами. 15.05—15.10 Новости. Перерыв до 17.30. Кемерово. 17.30 Документальные фильмы. 18.10 «Творчество». Городская выставка новокузнецких художников. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Ритмическая гимнастика. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Встречи в студии». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.00 «Во имя народа». Премьера художественного телефильма. 7 и 8-я серии.

зднику Венгрии — Дню освобождения. Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 21.00 «Время». 21.35 Выступление эстрадного оркестра под управлением О. Лундстрема в Концертной студии Останкино. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Голубая мечта». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 История. 4-й класс. Великая победа советского народа. 9.05, 13.05 Английский язык, 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Физика. Роботехника. 10.35, 11.40 География. 5-й класс. Погода. Причины ее изменения. 11.05 «Простые — сложные истории». Тележурнал для родителей. 12.10 Зоология. 7-й класс. Млекопитающие. 12.35 История. 7-й класс. Крестьянская война под предводительством Емельяна Пугачева. 13.35 Советское изобразительное искусство. Е. А. Кибрик. 14.25 А. П. Чехов. «Чайка». 15.10—15.15 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. «Молодежная орбита». 18.00 «Творчество юных». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Искусство и мы». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Встречи в студии». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.00 «Во имя народа». Премьера художественного телефильма. 7 и 8-я серии.

### 5 АПРЕЛЯ СУББОТА

#### I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Ритмическая гимнастика. 9.10 «Дальний Восток». Документальный фильм. 9.20 14-й тираж «Спортлото». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 «Музыкальный киоск». 13.00 «Сельский час». 14.00 Встреча с группой «Верситет» (Финляндия). 14.30 «Круг чтения». 15.15 «Встречи на советской земле». 15.35 «Мир растений». 16.20 «В гостях у сказки». «Волшебник». Художественный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Мультфильм. 19.00 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова «Тихий Дон». 3-я серия. 21.00 «Время». 21.30 «Мечтой любви, мечтой прекрасной». Премьера фильма-концерта. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 22.45—23.00 Новости.

#### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Играет ансамбль азиатчиков Государственного академического симфонического оркестра СССР. 9.00 «Простые — сложные истории». Тележурнал для родителей. 9.30 «Отчего и почему». Передача для детей. 10.00 «Здоровье». 10.45 Каунасский художественный музей имени М. Чюрлениса. 11.30 «Победители». Встреча ветеранов Карельского фронта. 12.45 «Сегодня в мире». 13.00 «Эфиопия сегодня». Киноочерк. 13.25 «Родники». Ведущая — народная артистка СССР Н. Мешко. 14.00 «Цветы в вашем доме». 14.20 «Для всех и для каждого». 14.50 «Впервые на экране ЦТ». «Наследница по прямой». Художественный фильм. 16.20 «Очевидное — невероятное». 17.20 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова. «Тихий Дон». 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «В субботу вечером». Вас приглашают Рафаэль Д. Кордова. 22.40 Новости. 22.55—23.35 Премьера фильма-концерта «С различными точками зрения». с участием заслуженного артиста РСФСР Е. Петросяна.

#### III программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Волшебник». Художественный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Мультфильм. 19.00 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова «Тихий Дон». 3-я серия. 21.00 «Время». 21.30 «Мечтой любви, мечтой прекрасной». Премьера фильма-концерта. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 22.45—23.00 Новости.

#### IV программа

Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Репутация». Художественный фильм. 9.25 Поэт народный артист РСФСР Э. Хиль. 9.55 «Мамина школа». 10.25 Концерт художественных коллективов Украинского телевидения и радио. 10.55 Программа Эстонского телевидения. 11.50 «Русская речь». 12.20 «Выгодный контракт». Художественный фильм. 2-я серия. «Связной». 13.25 «В мире животных». 14.25 Экранизация приключенческого фильма. «Два билета на дневной сеанс». 16.30 Народный художник СССР В. Фаворский. 16.00 «По Мегрелии». Премьера документального фильма. 17.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.40 Из сокровищницы мировой культуры. Г. Гендель. Концерт для органа с оркестром. 18.15 «Это вы можете». 19.00 Чемпионат Европы по настольному теннису. 19.30 Творчество народов мира. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт VII съезда композиторов СССР. 21.00 «Время». 21.30 «Огневой вы человек». Документальный фильм. 22.45 Чемпионат Европы по настольному теннису. 23.15—23.45 Спортивная программа.

Исполком Крапивинского поселкового Совета просит женщин, проживающих в районном центре, награжденных орденом «Мать-геройня» и имеющих пять и более детей до шестнадцатилетнего возраста, встать на учет в поселковом Совете до 10 апреля. При себе иметь документы.

### ПРЕДЛАГАЮТ УЧЕНЫЕ



В Оренбургском медицинском институте под руководством профессора, доктора биологических наук, заслуженного деятеля науки РСФСР Л. Е. Олифсон проводятся исследования по использованию микрозлементов для повышения урожайности зерновых культур. Исходным материалом поликроудобрений предлагаются отходы Медногорского медно-серного комбината, в состав шлаков которого, кроме железа, входят еще свыше 20 микрозлементов. Действие микроудобрений проверяется на опытных участках. В работе активно участвовали сотрудники кафедры агробиологии Оренбургского сельскохозяйственного института.

Ученые предлагают технологию обработки семян пшеницы пленообразующими веществами микрозлементов, полученным из шлаков.

Этой весной опыты будут проведены в более широких масштабах на полях передовых хозяйств области.

На снимке: профессор Л. Олифсон и аспирант О. Авшистер обрабатывают результаты исследований.

Фото А. Поддубного.  
(Фотохроника ТАСС).

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапив